

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

AÑO VIII

REDACCION
REDING, NUM. 3, 1.º

ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona, Viernes 4 de Marzo 1910

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
En el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
mor norrias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 2.115

DE LA RIVIERA

Aún no se han borrado los ruidosos ecos del Carnaval y ya surgen los preparativos para las fiestas de la "Mi-Carême", consistentes en Niza en una batalla de flores y en la "Redoute blanche" ó baile de disfraz, color blanco y de seda, en el Casino Municipal. En dicha noche se rifa un monumental buey blanco, cuyos billetes, á franco el uno, se venden por muchos millares. También habrá más adelante un Carnaval de niños con su correspondiente batalla de flores.

En Cannes y en Mentón las fiestas carnavalescas han sido animadísimas y ahora se prepara Monte Carlo á las elegantes que en aquel encantador lugar se efectúan al comienzo de Marzo y de la primavera.

Las inundaciones de Paris han atraído este año á la Riviera muchas familias que acostumbraban á pasar allí el invierno, y han hecho bien en venir, porque Paris está insostenible de aburrido y fangoso, y aquí en cambio la vida se desliza en una perpetua diversión contribuyendo á esto el buen tiempo que reina.

Las comodidades que la importante Compañía de ferrocarriles Paris-Lyon-Méditerranée ofrece con su excelente servicio de trenes, la rapidez de la marcha, la puntualidad en el horario y la esmerada atención de sus empleados á cuyo celo se debe que no ocurran accidentes á pesar del continuo vertiginoso movimiento de su vasta red, hace que la venida á Niza de cualquier punto en que se tome su línea sea fácil y agradable.

En los teatros la "saison", hasta ahora, ha sido magnífica.

En el teatro de la ópera de Niza, gracias á la habilidad de Mr. Villefrank, los espectáculos se suceden con creciente interés. Se han ejecutado con merecido aplauso, "Sigurd", "Carmen", "Miñón", "Manon", "Tosca", "Traviata", "Fausto", "Ariadne", además de "La Gio" la creación de este año, de cuyo éxito di á ustedes cuenta. En éstos días se vienen verificando con el mismo lujo y legítimo aplauso que en el pasado año, las representaciones de la notable creación de la temporada anterior "Quo Vadis" que vuelve al teatro donde se inauguró después de su triunfal carrera fuera de aquí.

Al tratar de la ópera de Niza no se puede por menos de alabar al inteligente Mr. Honoré Claret que con tanto acierto secundó á Mr. Villefrank.

En el Casino Municipal, como en

otra ocasión he dicho, alternan las óperas con las comedias y dramas, y la opereta, y anoche se representó la primera de "Chantecler", la famosa obra de Rostand.

Conocido el argumento y el juicio crítico del autor de "Cirano de Bergerac", me limito á consignar que el público no se entusiasma y que no ha correspondido al enorme "réclame" que de ella se ha hecho antes de estrenarse siendo una desilusión y no un triunfo.

En San Remo, primer punto de Italia donde se ha dado á conocer, fué un fracaso, y en Niza, á pesar de lo que diga la prensa, poco menos ha sido.

El "Palacio de la Jetée Promenade" continúa concurridísimo siendo muy aplaudida su Revista.

En el teatro de Monte Carlo, verdadero "bijou" de lujo y de elegancia, las representaciones revisten el carácter de acontecimiento artístico de primer orden. Y esto es bien sabido por cuantos conocen la inteligencia superior, el buen gusto escepcional, la suprema maestría y el extraordinario acierto de su Director Mr. Raoul Gunsbourg, que ha elevado el lindísimo teatro á una altura que no le sobrepaja ninguno de los más reputados de Europa.

La "mise en escène" es de una riqueza sin rival, y los artistas nadie ignora que son los que sobresalen en el mundo del arte. Después de una serie de representaciones de las óperas de Ricardo Wagner, "El oro del Rin", "La Valkyrie", "Sigfrido" y "El ocaso de los dioses", ha habido un "Barbero de Sevilla" delicioso, un "Otelo" admirable, y está dando ahora "Rigoletto", obras cantadas magistralmente.

La gran atracción de la temporada que hizo ir á Monte Carlo los críticos más notables de Francia, Alemania, Italia, España, etc., ha sido la novel ópera de Massenet "D. Quijote", favorablemente acogida por el público y juzgada muy lisonjeramente por la crítica. En realidad la partitura contiene bellezas propias de tan célebre maestro como es Massenet, pero el público español que crea encontrar bajo el título de la obra inmortal de Cervantes un argumento que corresponda al libro famoso, se llevará un chasco solemne, porque el autor del libreto lo ha acomodado á su capricho. Lo que si es de admirar es la magistral ejecución del eminente Mr. Chaliapine, cuya figura, cuyos gestos, cuya gravedad, cuya actitud en el desempeño de la parte de "Don

Quijote" es soberbia, demostrando que ha estudiado el personaje.

Del lujo y suntuosidad de trajes y decoraciones es superfluo hablar porque Mr. Gunsbourg tiene acreditado su talento y su liberalidad en revestir las creaciones de su teatro como en parte alguna se hace.

Es en la actualidad la gran "saison" de Monte Carlo y por los lujosísimos salones del deslumbrador Casino desfilan los nombres más altos de la aristocracia universal, las fortunas más colosales y los ilusionados con adquirir por un azar de la suerte la riqueza. Las "toilettes" espléndidas que en Monte Carlo se ven es difícil encontrarlas en tanto número reunidas, siendo el alegre principado emporio del lujo más selecto, lo que constituye uno de sus principales atractivos.

J. DE M.

DE MI VIDA

IMPRESIONES

¿Qué cosa tan rara es el Carnaval? ¿Por qué tienen tanto gusto los hombres en parecer lo que no son? Hasta los niños se alegran cuando se pone un traje de polichinela y como, cuando se puede, hay que dar á la gente, sobre todo á los niños, todas las alegrías permitidas, los chiquillos españoles, que educó aquí, han estado vestidos de máscara este Carnaval. El traje es lo de menos, la cuestión es vestirse de distinta manera que los otros días y olvidarse de quién es uno hasta que el Miércoles de Ceniza le dicen en la iglesia que se acuerde de que es polvo y que en polvo se ha de convertir.

Una cosa tengo con pena que decir en honor de la verdad, y es que aquí, que no es un país puramente católico como España, no se profana el Miércoles de Ceniza; el Martes de Carnaval, al acercarse la media noche, la gente que llena los establecimientos públicos empieza á ponerse un poco seria, porque el rey del Carnaval aparece con el pelo ya blanco y muchas arrugas en la cara, despidiéndose de todo el mundo; á las doce menos cuarto el rey ha muerto; se anuncia su muerte y acto seguido se procede á su entierro; un monigote, vestido de blanco y con corona real es llevado en andas por cuatro individuos, en medio del florilegio general de las máscaras que lamentan la muerte de su efímero rey. Cuando suenan las doce en las torres de las iglesias, el público abandona restaurantes y cafés y se marcha á su casa. Naturalmente que eso no lo hacen todos por devoción; muchos de ellos no son ni aun cristianos, pero llevan en su alma el culto de la obediencia

á la ley. No es posible regenerar un país que no sabe respetar y no respeta las leyes. Yo no me refiero á la fórmula externa de imperio, monarquía, república ó lo que sea, sino al concepto puro del respeto á la autoridad, que sólo se aprende en la escuela.

Cuando me pongo á hacer comparaciones, me entran á veces unas tristezas tremendas. Recuerdo que un día mi hija descubrió que el hielo reservado en el parque para que patinasen los niños de la escuela, estaba mejor cuidado que el de la familia real y con una mirada irresistible y mi sistema de dar todas las alegrías permitidas, me llevó allí y hasta me puse yo también los patines. Cuando estaba en medio del estanque, me entró de repente el miedo y sin poderme contener, grité: «niños, dadme la mano». Al momento vi á mi alrededor muchas manitas tendidas, y escogí el apoyo más sólido; me llevaron, sin burlarse de mí, á la orilla, y hasta me ayudaron á quitarme los patines; nadie se rió más que mi hija, que sintió, según luego me dijo, no tener á mano su máquina de fotografía, para reproducir el cuadro.

Yo me senté en un banco y contemplaba con alegría la vida de esa juventud, haciendo ejercicio y respirando aire sano, cuando de repente veo, cómo, sin que nadie les dijera nada, vienen á la orilla, se quitan los patines, y recogen sus mochilas con los libros; era, que habían mirado el reloj de la torre y señalaba la hora de la escuela; estuvo un poce que no les dijese «bravo», pero me acordé no había para qué decirles que era extraordinario, lo que les parecía tan natural, y entonces, pensando en lo que en mi tierra se llama «hacer novillos», me puse tan triste, que mi hija penetró mi pensamiento, y para consolarme, me dijo: «madre, ¿serés tú que ellos, irían por su gusto ahora á la escuela, si no supieran que se castiga al que falta? Eso es verdad. Las leyes se respetan cuando el Estado castiga, al que no las obedece, y sobre todo, cuando se enseña á los niños desde la más tierna edad, juntamente con el sentimiento del deber, la obligación de cumplirlas.

Los fondistas echan de su establecimiento á todo el que pretenda seguir las bromas del Carnaval después de dar las doce de la noche del martes, y el miércoles, sólo en los mostos de «confetís», que por cierto desaparecen también muy de mañana, para notarse la locura del día anterior. Ya todo el mundo trata de desempeñar lo mejor posible el puesto, que ocupa en la sociedad. Unas horas soñaron con ser otra cosa y se regocijaron con esa ilusión, pero han vuelto á la razón hasta el año que viene.

Hagan mis lectores exámen de conciencia y buenas resoluciones á propósito del Miércoles de Ceniza. No digo más.

**

En cambio a corazón no nos gana nadie.

¡Qué cartas recibo con motivo de mis impresiones! Una muchacha me escribe encantada para decirme que las lee y las relea a su abuelita, que me conoció en España y que se alegra que no los olvido; otra tiene la feliz idea de regalarme el día de mi santo cuatro cartas de soldados que conoció en el Hospital de Sevilla, y a los cuales había escrito, porque tanto ella como las hermanas de la Caridad, deseaban saber cómo llegaron a sus pueblos aquellos valientes, que ellas cuidaron con tanto cariño. Esos recuerdos son para mí de un valor inmenso. Los cuatro soldados: un andaluz, un aragonés, un castellano y un catalán escriben, cada uno por su estilo y reflejando su carácter tan distinto, páginas preciosas, llenas de agradecimiento, de cariño, de amor a la Patria, hablando de sus pueblos, de lo que piensan hacer, y al final viene la obligada postdata, imposible que se quedara en el tintero, «en la que los cuatro expresan el agradecimiento eterno de sus madres, por quienes con tanto amor los cuidaron». En cambio yo estoy segura que, cuando en sus aldeas les pidan que cuenten sus aventuras, ellos empezarán con aquellas palabras que he oído decir a tantos héroes: «pues nada». Uno de ellos recibió en el intervalo de hora y media dos balazos en cada brazo; «pues nada», dirá cuando cuente sus hazañas. Y, sin embargo, con esos sublimes «pues nada» se ha ido ensanchando Castilla delante de sus caballos», como ha dicho el coronel del regimiento de Lusitania en la entusiasta alocución que dirigió al primer escuadrón, que volvía de Melilla: «Tal jefe, tal tropa», dice el coronel dirigiéndose al capitán Uriarte, que tuvo la suerte de mandar el primer escuadrón; y yo repito al coronel sus propias palabras, porque sé, que todo su regimiento hubiese hecho lo mismo si se hubiese presentado ocasión. Su arenga la tengo sobre mi mesa; la he leído con emoción; me la envió mi hija María Teresa, porque «está segura que me gustará». Bien sabe ella lo que a mí me gusta. El otro día me mandó también un recorte del «A B C», en el cual vi que un D. Fausto, que es muy amigo mío, y me da pruebas, siempre que se le presenta ocasión, aprovechó la que se le presentaba, para contar a sus oyentes en un hermoso discurso, que pronunció en presencia del Rey, las cosas que yo hacía con los niños españoles que aquí educó.

Y lo que dijo es verdad, porque aspiro a empaparlos en patriotismo y les enseño a conocer «la España portentosa, que escalpió en catedrales su plegaria», como dice Blanco Belmonte en su magnífica poesía «Fe de vida». Cada español ha de poner de su parte todos los medios que le inspire una buena voluntad, para corregir, sin fanatismos ni odios, los defectos individuales o colectivos que se oponen al progreso del país, y procurar no descorazonarse, sino tener confianza; aun podemos dar fe de vida, que

«No muere, no, la cuna de gigantes,
Noble solar de egregios adalides;
Es inmortal la madre de Cervantes,
Y no acaba la raza de los Cides!
La España, toda sol, la que en Granada
Alzó la cruz sobre el Imperio moro,
Puede ser pobre, pero siempre honrada
Guarda su fe como el mejor tesoro» (1).

PAZ DE BORBÓN.

(1) Fe de vida.—Blanco Belmonte.

Máquina para escribir de bolsillo

Es este nuevo invento muy útil para escribir en el tren. Escribe sobre cintas finas de papel engomado.

La máquina que tiene el tamaño de un reloj de bolsillo, se presenta bajo la forma de una de seis centímetros de diámetro. Su tapa superior lleva una ranura circular en la que es colocado un cuadrante llevando los diversos signos de la escritura. Retirando esta tapa, se ve que la llanta del cuadrante lleva en relieve, sobre una cinta de caucho, los mismos caracteres. Se comprende fácilmente el funcionamiento de la máquina; se lleva delante de la marca trazada sobre la tapa la letra del cuadrante que se desea imprimir sobre la cinta de papel, operación que coloca la letra en cuestión frente a la cinta; se oprime un resorte, y la letra se imprime y al mismo tiempo la cinta corre un espacio para recibir, al lado de la primera, una segunda letra así sucesivamente; el tintaje se efectúa por medio de tampón.

El funcionamiento es lento; pero durante los largos viajes, esto, más que dificultad, es una ventaja, pues proporciona una distracción.

DE ÁFRICA

Melilla 2.

Notas de Africa

El desierto de Garet, que se extiende por detrás de Zeluán, ofrece cada día mayores peligros. Los nómadas de Beni-Xagey, bandidos de profesión, siembran el pánico en los caminos que conducen a Melilla. En los pasados días desbalijaron a una caravana que se dirigía aquí; los conductores oyeron

En idénticas condiciones se halla el camino de Taza, y ello retrae a los negociantes que sólo pueden transitar con una fuerte escolta. La situación perjudica el tráfico.

—El morabito Mizrian continúa en Alhucemas. Su actitud provoca recelos. La enemistad antigua entre los Bocoyas y los Beni-Uriagel resurge ahora, siendo posible la lucha. Fue siempre costumbre que los kabileños de la una no transitaban por los terrenos de la otra. Se unieron momentáneamente para combatir, pero terminada la campaña resucitan las pasiones.

Los indígenas se quejan de las tropelías de los soldados cherifanos de la mehalla que manda el kaid Naien-Buclari, la cual se halla en accidente y lleva hombres que efectúan incursiones en el Rif.

—Los regimientos de León y del Rey han relevado a los de Wad-Ras y Saboya en las posiciones del Atlante.

El general Marina a España

En este momento, nueve y media de la noche, acaba de zarpar el cañonero «General Concha», llevando a bordo al general Marina, quien se dirige a Málaga y de allí a Madrid, donde estará el viernes por la mañana.

La modestia, siempre reconocida del ilustrado general, hizo que no dar publicidad al viaje, por lo que sólo han podido asistir al muelle para decirle adiós, los contados jefes y oficiales que conocieron su marcha momentos antes.

En otro caso, la despedida habría sido brillantísima y cariñosa.

Aquí se cree que el general Marina lleva billete de ida y vuelta, suponiéndose que está a de regreso pasados treinta días.

Durante su ausencia se encargará del mando del ejército de operaciones el general Sotomayor, que es el más antiguo divisionario.

—La boda de la hija del general Marina con el capitán Sánchez Prats, sobrino del general Sánchez Gómez, se verificará en Madrid el día 7 del corriente.

Locales y provinciales

En el exprés de anoche salió para Madrid nuestro querido amigo y jefe señor marqués de Grigny.

El miércoles exhaló su postrer suspiro en la Corte el notabilísimo y genial poeta catalán é inspector general del cuerpo de ingenieros de Caminos, D. Melchor de Palau.

El Sr. Palau nació en Mataró el 15 de Octubre de 1843, habiendo desempeñado el cargo de ingeniero de la Diputación provincial de Barcelona, siendo más tarde trasladado a Madrid en donde fué nombrado profesor de Geología de la Escuela de Caminos, formando también parte de la Junta superior de Obras públicas.

Sus «Cantares» y sus «Verdades poéticas» le conquistaron una brillantísima reputación como poeta, revelándose además como crítico de vastísimos conocimientos literarios. Individuo correspondiente de la Real Academia Española, ésta llamó a su seno, como numerario, desde hace pocos meses antes de morir.

Entusiasta de nuestro incomparable vate Mossén Jacinto Verdaguer, tradujo a la hermosa lengua de Cervantes el inmortal poema épico «La Atlántida», colosal y esplendente concepción del sacerdote-poeta, gloria inmarcesible de las letras catalanas.

Descanse en paz el ferviente católico, inspirado poeta y sabio escritor, elevando nuestras preces al Altísimo para que se digne acoger en la mansión de los justos el alma del ilustre finado.

R. I. P.

Durante el mes de Febrero la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 401.812 pesetas, y ha pagado por reintegro de ahorro y por plazos mensuales de pensión 203.099 pesetas, habiendo sido abiertas 298 libretas nuevas.

Durante dicho mes la sucursal de Igualada ha ingresado por imposiciones 25.378 pesetas, la de Gerona 54.793 pesetas y la filial de Cardona 12.726.

Se ha concedido una prórroga de tres días que terminará mañana sábado, para la admisión de solicitudes al beneficio con cargo de maestro de capilla vacante en la Catedral de Tortosa, cuyos ejercicios de oposición se celebrarán en breve.

Se ha incorporado a la cuarta compañía del primer batallón del regimiento de Luchana de guarnición en Tortosa, nuestro paisano el capitán D. José Visiedo.

Ha sido destinado a Oviedo, con el inmediato ascenso, el director de la Sucursal del Banco de España en Reus, D. José M.^a Cervera y Perojo.

Las cuatro lanchas de la Ametlla que fueron sorprendidas el sábado en alta mar por el «Endabal», fueron encontradas por las parejas del «Dou», habiéndolo recogido sanos y salvos a los tripulantes que estaban ya en situación muy apurada.

Para mañana sábado está anunciado en el «Cinematógrafo Moderno» el grandioso y extraordinario debut del chistoso y aplaudido clown «Brossa» con sus diez perros musicales, los cuales han llamado poderosamente la atención en cuantos Circos han trabajado y recibido muchos y merecidos aplausos por lo magistralmente que ejecutan la ópera «Zaza».

En esta provincia se hallan vacantes y deben proveerse en sargentos ó licenciados del ejército, los destinos de conserje de los edificios militares de Reus y peón caminero de la carretera de Pobla de Montornés a la general de esta ciudad a Barcelona.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo secretario de la Diputación provincial de Lérida D. Enrique de Cereceda.

En virtud de oposición, el rector de la Universidad literaria de Barcelona ha nombrado maestro de Bot a D. Enrique Albert Vilanova, é interino de Horta a D. Domingo Betje.

En el Asilo del Parque de Barcelona ha fallecido la albergada Dolores Cabré Noet, de setenta y nueve años de edad, viuda, natural de Cambrils.

El vigilante de segunda clase D. J. Obrado, que servía en Reus, ha sido trasladado, a su instancia, a las Palmas (Gran Canaria).

Ha tomado posesión de su cargo el comandante oficial mayor de la Comisión mixta de reclutamiento D. Enrique Bosch.



Boletín Oficial

Gobierno civil.—Circular publicando el acuerdo recaído en el recurso interpuesto por los concejales de Ayuntamiento de Ametlla. Junta Instrucción pública.—Anuncio de haber sido nombrado maestro interino de Villalonga a D. José Cabané y Costa.

Jefatura Obras públicas.—Servidumbre corriente eléctrica.—La Sociedad anónima «La Eléctrica de Valls» solicita autorización para cruzar con cables las carreteras del Estado de Lérida a Tarragona y Alcover a Santa Cruz de Calafell.

Dirección general de la cría caballar y remonta.—Cria caballar.—Circular referente a la monta y cría.

—Los Alcaldías de Cornudella y Rodofá publican las relaciones de los señores que han de componer la Junta municipal.

Providencias judiciales.—El Juez de primera instancia del distrito de Buenavista (Madrid) anuncia la muerte sin testar de D. Agustín Querol y Subirats.

El Juez municipal de Tivissa cita a los herederos ignorados de los padre é hijo Pedro Perelló Mollina y Francisco Perelló Gil.

Gaceta de Madrid

Ministerios

Gracia y Justicia.—Real decreto promoviendo a la dignidad de Dean primera silla post Pontificalem, vacante en la Santa Iglesia Catedral en Calahorra, a D. Buenaventura Bas y Martínez, dignidad de la Maestrescuela de la de Sigüenza.

—Otro nombrando para la dignidad de Chantre, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Teruel, al Dr. D. Miguel Juliá y Vilaplana, Canónigo de la de Segorbe.

—Otro id. para la Canongía vacante en la Santa Iglesia prioral de Ciudad Real, al Presbítero Dr. D. Maximino Arpicueta y Saez, Profesor del Seminario de aquella población.

—Otro id. para la id. id. en la Santa Iglesia Catedral de Sigüenza, a D. Manuel Vigil y Albir.

—Otro id. para la id. id. en la Santa Iglesia Catedral de Gerona, a D. Claudio Rodríguez García.

Fomento.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de Director general de Agricultura, Industria y Comercio a D. Carlos Groizard y Coronado.

—Otro nombrando para dicho cargo a don Tesifonte Gallego y García, ex-Diputado a Cortes.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se den las gracias al señor duque de Berwick y de Alba, por el donativo que ha hecho al Museo de Ciencias Naturales de esta Corte.

—Otra id. id. al señor marqués de Cerral-

bo, por el id. id. al Museo de Ciencias Naturales de esta corte.

Fomento.—Real orden aprobando la distribución que se indica relativa al plan de gastos de aforos y previsión de crecidas para el año actual.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Las Cinco Llagas de Ntro. Sr. Jeancristo y S. Casimiro, rey.

SANTOS DE MAÑANA.—S. José, Eusebio y Adrián mres., Gerásimo anacoreta y Juan José de la Cruz confesor.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción en San Miguel.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continan en la iglesia de San Juan Bta. estando S. D. M. de manifiesto de ocho a once de la mañana celebrándose las Misas de exposición y reserva y por la tarde desde las tres y cuarto hasta las siete.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—Empieza el solemne Triduo a Jesús Sacramentado. A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., Rosario, estación mayor, canto de letillas, sermón sobre la divina Encarnación que dirá el Rdo. Padre José Cortés, de la inclita Compañía de Jesús y reserva solemne con asistencia del excelentísimo cabildo y clero.

San Juan Bautista.—A las siete y media Misa de Comunión general en el altar del Sagrado Corazón con plática preparatoria por el Rdo. D. Salvador Ferré, coadjutor de esta parroquia. Por la tarde, a las seis, empezará el solemne y devoto Septenario en honor de los Dolores de la Virgen Santísima por el orden siguiente: Rosario, meditación con intermedios de música sacra, ejercicios del Septenario y Corona dolorosa cantada por la capilla del Sr. Rog, motete, sermón a cargo del Doctor D. Juan Antonio Fauli, beneficiado de la Santa Metropolitana y Primada Iglesia, finalizándose con el canto del «Stabat Mater».

San Francisco.—A las seis de la tarde, Rosario, visita de altares y «Via-crucis».

Santísima Trinidad.—A las cinco «Via-crucis». Sagrado Corazón.—Durante la Misa de siete se hará la Novena llamada de la Gracia en el altar de San Francisco Javier. A las siete y media Misa con exposición y ejercicio de primer viernes de mes en honor del Corazón sacratísimo de Jesús.

Carmelitas Descalzas.—A las siete y media Misa y ejercicio del mes de San José. Por la tarde, a las cinco y media, «Via-crucis».

San Miguel del Plá.—A las seis de la tarde Rosario y ejercicio del «Via-crucis», terminando con la adoración del «Lignum Crucis».

Ntra. Sra. y Enseñanza.—A las siete y media Misa de Comunión con plática. A las cinco y media de la tarde ejercicios del Apostolado de la Oración con exposición mayor.

Dominicas de la Presentación.—La Guardia de Honor tributará al dulcísimo Corazón de Jesús los obsequios siguientes: A las cuatro y media de la tarde exposición de S. D. M., motete, Rosario, estación, acto de desagravios, canto del Corazón Santo, bendición y reserva. Antes de la función se hará el piadoso ejercicio del «Via-crucis».

CULTOS DE MAÑANA

Carmelitas Descalzas.—A las seis y media de la mañana se cantará la Misa «Sabatina» en honor de Nuestra Señora del Carmen. A las siete y media Misa con ejercicios del mes de San José. Por la tarde, a las seis, Rosario, visita a la Santísima Virgen y Salvé Carmelitana cantada por la Rda. Comunidad.

**

MES DE SAN JOSÉ

Se celebrará en las iglesias y horas siguientes: Catedral.—A las siete en la capilla de Ntra. Sra. del Claustro durante la Misa.

San Francisco.—Durante las Misas de las seis y de las ocho.

Sagrado Corazón.—Se hará todos los días en el altar del Santo durante la Misa de siete y media.

Hospital.—A las seis y media durante la Santa Misa.

Dominicas de la Presentación.—En la Misa que empieza a las seis y media los días laborables y a las siete y media los festivos.

Jesús-Maria.—A las seis de la tarde, cantándose algunos motetes en honor del excelso Esposo de la Virgen Santísima.

**

MISAS FIJAS EN LOS DIAS FESTIVOS

CATEDRAL.—Altar de San Miguel a las cuatro y media, ocho, nueve, once y doce.

A las siete en la capilla de Sta. Tecla.

STMA. TRINIDAD.—A las seis y cuarto, siete y media y ocho.

SAN FRANCISCO.—A las seis, siete, ocho y once.

SAN JUAN BAUTISTA.—A las cinco, seis, siete, ocho y once.

SAGRADO CORAZON.—A las cinco, cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho, nueve y doce.

BENEFICENCIA.—A las nueve.

PP. CARMELITAS.—A las seis, siete, ocho y diez y media.

Sección oficial

Alcaldía Constitucional de Tarragona

D. MANUEL VALLS VAQUER, alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que habiendo llegado a noticia de esta Alcaldía que de algún tiempo a esta parte han aumentado los abusos en la introducción en los predios rústicos de este término municipal con gran perjuicio de los mismos, y con el fin de evitarlos, he tenido a bien disponer, de conformidad con lo que previene el Reglamento para el Cuerpo de Guardas jurados, quede terminantemente prohibida la entrada en propiedad ajena, aun que no esté cercada de pared, seto ó cualquiera otra especie de vallado, bajo pretexto alguno, sin el correspondiente permiso por escrito del dueño de la finca, el que tendrá que ser visado y sellado por esta Alcaldía, sin cuyo requisito quedará sin valor ni efecto alguno, incurriendo los infractores en una multa discrecional ó entregados a los tribunales según la gravedad del caso.

Lo que hago público para conocimiento del vecindario en general. Tarragona 3 de Marzo de 1910.—Manuel Valls.

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer.

NACIMOS.—Ninguno.

FALLECIDOS.—Teresa Mercadé Llanradó, Pons Icart 19, (74 años).

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER

De Génova y esc., v. «Alcira», de 663 ts., c. Lerane, con carga general, consignado a D. Román Musolas.

De Marsella y esc., v. «Cabo San Antonio», de 1 230 ts., c. S. Sanchez, con efectos, consignado a D. Mariano Peres.

De Barcelona, v. «Antonio Velazquez», de 671 ts., c. M. Muñoz, con efectos, consignado a los Sres. Hijos de B. López.

De Liverpool y esc., v. «Natalia», de 1.298 ts., c. S. Cabada, con efectos, consignado a los Sres. Mac Andrews y C.ª

DESPACHADAS

Para Huelva y esc., v. «Alcira», con carga general.

Para Bilbao y esc., v. «Cabo San Antonio», con efectos.

Para Bilbao y esc., v. «Antonio Velazquez», con efectos.

Para Barcelona, v. «Natalia», con carga general.

Bolsa de Madrid

Madrid, 3, 18'82.

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 interior contado) and Price (e.g., 87'70).

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 3, 19'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Table with 2 columns: Location (e.g., Londres a 90 dias fecha) and Price (e.g., 0'00 d.2).

EFFECTOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Description (e.g., Deuda interior contado) and Price (e.g., 00'00).

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Description (e.g., Ferrocarril Norte especiales) and Price (e.g., 000'00).

Table with 3 columns: Description (e.g., T. B. y F. 214 por 100), Price 1, Price 2.

Alcance postal

Madrid 2.

Instituto de Previsión

A las seis de la tarde, el presidente del Consejo, acompañado de los ministros de Fomento y Gobernación, ha estado en el Instituto Nacional de Previsión, habiendo sido recibido por su presidente, Sr. Dato y todos los individuos del Consejo.

Después de los saludos de rúbrica, el Sr. Canalejas, ante dicho Instituto, expuso las líneas generales del proyectado decreto, estableciendo los seguros para obreros.

El gobernador de Lérida

El gobernador de Lérida, Sr. Anchoriz, se ha despedido del jefe del gobierno, habiendo salido hoy mismo para tomar posesión de su cargo.

Conferencia

Una comisión de la Sociedad Española de Construcciones Navales, compuesta de los señores Gil Beceril, Yuste y Navarrete, ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

Según manifestó el Sr. Navarrete, los comisionados dieron cuenta al Sr. Canalejas del estado en que se hallan los arsenales del Ferrol y Cartagena, presentándole apuntes, gráficos y fotografías de los diques y buques que se han de construir.

Sólo incidentalmente trataron, refiriéndose al discurso que el Sr. Canalejas pronunció en el ministerio de Marina, de la urgencia de activar las obras.

Nuevos gobernadores

Aunque no se han facilitado los nombres de los nuevos gobernadores, cuyos decretos se han mandado a Sevilla para ser firmados por el Rey, parece que se han nombrados gobernador de Sevilla el Sr. Valcárcel y de Baleares el Sr. Lorana.

Los gobernadores de Canarias y Navarra serán nombrados cuando venga el Rey a Madrid.

Senador fallecido

Ha fallecido hoy el senador Sr. Martínez Escolar. El presidente del Consejo ha visitado a la familia del finado para testimoniar su pésame.

Las elecciones en Cataluña

El «Imparcial» titula así su fondo de hoy viniendo a decir en substancia:

«Cambió ha pasado por Madrid como una sombra que se ha proyectado sobre el ministerio de la Gobernación. Es un caso simbólico: no hace mucho el «leader» del catalanismo tronaba contra el ministerio de la Puerta del Sol, que era una fábrica de diputados cuneros, templo abominable de una religión política que encarnaba la decadencia y las corruptelas de nuestras costumbres públicas; derrotada la Solidaridad, provada su impotencia para el cambio sustancial de régimen político y de procedimientos electorales, los que habían sacado de Gobernación el encasillado para darle albergue en la «Lliga Regionalista», emprenden el camino de la Puerta del Sol en una curiosa peregrinación de fracasados, y la sombra de Cambó pasa por Madrid y se proyecta en el ministerio de la Gobernación.

Este caso, que hemos llamado simbólico, da la medida de indica la situación de las fuerzas de Cataluña. Luchará en las próximas elecciones, desde luego, la derecha solidaria, pero está en plena quiebra; los diseminados elementos de esa fracción se acogen a algunos distritos rurales donde fian, más que en la virtualidad de un programa, en el prestigio personal de los candidatos. En cambio, los representantes del antiguo caciquismo vuelven a las posiciones de que los desalojó el sentimental movimiento solidario y en no pocos distritos se disponen a luchar hombres aliados a los partidos monárquicos. Los elementos

republicanos de las izquierdas, en unión de los nacionalistas y radicales, son los que ofrecen masas compactas y bien organizadas, alentadas por recientes victorias; de ellos será el triunfo, en Barcelona totalmente, y en algunos distritos rurales. En la capital la lucha será empeñadísima entre nacionalistas y radicales, ansiosos los dos bandos de alcanzar la hegemonía.»

Sesión en una Academia

En la sesión de la Academia de Bellas Artes, la mesa dió cuenta de la visita que ha hecho al conde Romanones y del proyecto de éste de desarrollar el arte. El secretario, Sr. Serrano Fatigati, dijo que debía abrirse un nuevo concurso para premiar el mejor canto escolar, colección de láminas patrióticas y libros de lectura con narraciones de hechos heroicos y nobles realizados en los últimos tiempos. El señor Mérida propuso que se solicitara la superioridad la concesión de pensiones a los jóvenes dedicados a estudios de Arqueología del arte, para la ampliación de sus estudios en el extranjero en nuestra Academia de Roma, ó en la francesa de Atenas, ó en otro punto. La Academia aprobó ambas proposiciones.

El Sr. Canalejas

El Sr. Canalejas, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que se habria firmado la aprobación de las obras del primer trozo del canal del Guadalquivir, para hacer el oportuno replanteo de conformidad con los deseos manifestados por el Rey y los ofrecimientos hechos por el jefe del gobierno en su reciente viaje a la capital andaluza.

En el Consejo de ayer, dijo el Sr. Canalejas, empezó el estudio del expediente relativo a los ferrocarriles transpirenaicos, pero sin que recayera acuerdo, pues, tratándose de asunto tan importante, queremos hacer un especial y detenido estudio.

El nombramiento del marqués de Cabriñana para la fiscalía del Tribunal de Cuentas, es un hecho más que demuestra el cuidado con que el gobierno procede en la elección de alto personal.

Esta mañana he conferenciado con el ministro de Hacienda, quien sigue todavía indispuerto y no creo que pueda salir mañana de casa.

Si así fuera, se suspendería el Consejo de ministros que hay anunciado.

También he conferenciado hoy con los gobernadores de Valencia y Granada y con el jefe superior de policía de Madrid.

La Exposición Argentina

Siguen los trabajos para concurrir a la Exposición que ha de celebrarse en la República Argentina.

El Sr. Calvetón manifestó que el día 7 de Mayo saldría de España el último vapor que ha de conducir los efectos y artículos españoles que han de figurar en aquella Exposición.

A la Argentina

Puede considerarse como cosa segura que a la Exposición de la Argentina no irá ningún individuo de la familia real.

Respecto a la representación que España haya de enviar, no se tomará acuerdo definitivo hasta conocer lo que hagan otros países.

Lo que parece acordado es que, aparte del «Carlos V», vaya allí un trasatlántico, para conducir a la representación que España mande.

Sección telegráfica

Madrid 3.

Los militares

Los elementos militares se disponen a tributar un entusiasta recibimiento al Rey y a los generales Marina y Weyler.

La embajada marroquí

La embajada marroquí ha recibido contestación a las últimas consultas que hizo al Sultán.

En breve se celebrará una conferencia entre la embajada y el ministro de Estado en la que se establecerán en líneas generales los términos de un tratado.

Luego la embajada regresará a su país.

